

打造平安義烏 構建和諧社會

涉及五大環節 強化執法力度

全市危化品全鏈條安全大檢查開啟

□ 全媒体記者 林曉燕

本報訊 為深刻吸取衢州市“11·9”火災事故教訓,全面加強危險化學品全鏈條安全監管,市安委辦決定從即日起,在全市範圍內開展為期一個月的危化品全鏈條安全大檢查行動。

據了解,全市所有行業領域涉及危險化學品生產、經營、儲存、運輸、使用、廢棄處置的企業事業單位,都列入此次安全大檢查範圍。通過開展安全大檢查,紮實推進危險化學品生產、經營、儲存、運輸、使用、廢棄處置等環

節,要重點檢查工業企業自建燃氣設施,對儲存裝卸設施未經正規設計、消防驗收,壓力容器未經檢驗合格的企业,一律予以停產整改。

由於危化品全鏈條安全監管涉及部門多,為全面推進大檢查行動的開展,安委辦要求強化部門聯動和屬地協同,消除監管盲区。按照“屬地管理”“誰審批、誰負責”“管行業必須管安全、管業務必須管安全、管生產經營必須管安全”等的要求,壓緊壓實屬地管理責任和部門監管責任。

各有關單位在大檢查過程中,要切實強化執法力度。期間,對發現

存在事故隱患的,要責令限期整改;構成重大隱患的,要掛牌督辦;未按期完成整改的,要依法給予停產停業、關閉、吊銷有關證照等行政處罰。對違法違規行為,要依法按上限處罰,加強行政執法與刑事司法的銜接,對涉及刑事犯罪的非法違法行為一律移交司法機關。

需要指出的是,危化品全鏈條安全大檢查工作納入年度安全生產工作考核內容。為讓此次行動取得實效,市安委辦將組織相關部門不定期開展“四不兩直”明察暗访,同時綜合運用通報、約談、警示、曝光等措施,加強督促檢查。

卡。說着,李文初便將吳海頭小心地攙扶到身份證拍照點,工作人員細心為他整理了着裝,5分鐘左右就將身份證業務辦好了。沒過多久,工作人員又將辦理好的臨時身份證遞到他手中。

在與老人的談話過程中,工作人員了解到,吳海頭是一名抗美援朝老兵。當天,他轉了好幾趟車才到行政服務中心,也不是很清楚附近衢州商業銀行的具體位置。行政審批科工作人員虞飛龍聽完後,主動提出開車送老人去就最近的銀行辦理市民卡,再將這位老兵送回家。

民警提醒廣大市民:對老、弱、病、殘等行動不便的特殊人群,公安窗口提供“上門辦證”便民利民服務,上門辦證預約電話:85570027。

直通96150

市民項先生來電諮詢:江西客運車輛上崗證到期,可以在義烏這邊更換嗎?

市交通局回復:江西客運車輛的上崗證不可以在義烏更換,請回原核發地辦理換證。我市只能辦理金華核發的證件。

市民邵先生來電諮詢:個

工商戶營業執照名稱怎麼更改?

市市場監督管理局回復:1.線下辦理:來電人攜帶本人身份證和營業執照可以到經營場所所在鎮(街道)的市場監督管理所辦理。2.線上辦理:登錄浙江省企業登記全程電子化平台(http://gswsdj.zj-wfw.gov.cn)申請名稱變更。

辦證服務“一條龍” 公安窗口暖人心

□ 全媒体記者 陳洋波

本報訊 “你們的服務太好了,真的很感謝你們!”11月12日,市民吳海頭對市公安局行政審批科工作人員連聲讚嘆。

當天上午,市行政服務中心公安窗口來了一名身穿“致敬老兵”馬甲的老人,神情有些着急。在窗口值班的行政審批科副科長李文初,看到老人後一邊安撫他的情緒,一邊耐心問清了事情緣由。

原來,老人名叫吳海頭,他的身份證和市民卡不慎丟失,不知道如何補辦。李文初當即告訴他,先在窗口辦理居民身份證,再補辦一張臨時身份證,然後就可以去最近的衢州商業銀行辦理市民

人保財險護航森林資源 給47.1萬畝公益林上保險

本報訊 近日,人保財險義烏市分公司與義烏市自然資源和規劃局成功續簽公益林火災保險,累計保額2.12億元。

我市約有公益林47.1萬畝,主要分布在道路、河道兩側以及森林公園、自然保護區等重要生態區位地區。公益林上上了保險,遇到火災造成的損失,保險公司就會按照合同約定進行賠償。政府為公益林上保險,能有效提高火災後林木恢復能力,發生火災所得賠付款,將用於森林資源恢復,包括封山育林、人工促進天然更新、人工造林等。

上溪360余家餐飲店 有了文明勸導員

□ 全媒体記者 左翠玉

本報訊 “現在我又多了一重身份,不但是上溪鎮餐飲自律小組的組長,還成了餐飲行業文明勸導員,負責勸導到店顧客文明消費。”義烏市新惠飯店負責人蘇建飛說。

11月11日,上溪鎮召集全鎮各餐飲自律小組組長、副組長召開餐飲行業文明勸導員倡議會,由市場監督所、派出所、交警中隊等部門共同為這些餐飲店經營戶發放“上溪餐飲文明消費提示牌”,並將各小組組長、副組長聘為餐飲行業文明勸導員,對到店顧客開展餐飲文明消費勸導,倡導合理點餐、杜絕浪費,使用公勺公筷,拒絕酒駕醉駕、“黃賭毒”等,營造文明和諧的餐飲消費環境。

到會人員在上溪餐飲文明消

費提示牌上鄭重簽下名字,並在店內上牆。會後,各位勸導員立刻“走馬上任”,走進各餐飲店發放餐飲文明消費倡議書。

餐飲自律小組是上溪鎮推動餐飲行業管理革新的重要舉措。餐飲自律小組由上溪鎮市場監督所統籌,選拔部分積極熱心的餐飲店經營戶擔任組長,並下放部分權力給他們,以組長組員互相監督、共同促進的小組形式,着力構建“自我管理、自我約束、自我監督”的餐飲行業自律工作機制。

據悉,上溪鎮首個餐飲自律小組是鎮中餐飲自律小組,成立於2018年9月。後續將全鎮餐飲店按經營地址劃分區域,最終成立了11個餐飲自律小組,將全鎮360余家餐飲經營戶均納入小組管理。餐飲自律小組以隨機檢查等方式,有效督促組內餐飲經營戶自覺規範經營,取得良好效果。



反恐防恐宣傳進校園

□ 全媒体記者 陳洋波 文/攝

本報訊 11月14日下午,“反恐防恐 你我同行”進校園專場暨首屆浙江省青少年防恐主題寫作大賽頒獎活動在廿三里第一小學舉行。

今年是《中華人民共和國反恐怖主義法》施行一周年。此次活動的舉行,旨在深入開展反恐防恐宣傳教育工作,促進校園反恐防恐教育工作全面推進,進一步提升全省中小學生反恐防恐知識水平和能力。

在互動環節,排爆機器人靈活伸出機械臂,全副武裝的排爆專家“嚴陣以待”,各種高精尖警用裝備組成的“機械戰警隊”、警犬汪汪小分隊紛紛前來助陣;校園操場內,廿三里第一小學冠軍武術隊帶來的武術表演、年輕警察的RAP節目、金華藝術學校師生的劇目演出……精彩的一幕幕,引得現場小朋友不時發出陣陣歡呼聲。



活動現場

的征文,參演學生也均為本色出演。老師與學生們將參賽征文編排成小品、微电影等節目,以喜聞樂見的形式展現出來,讓“反恐防恐”知識深入校園、深入人心。

浙江省反恐辦常務副主任、省

公廳黨委委員、副廳長石小忠表示,防範恐怖主義、學會保護自己,是每位公民特別是中小學生應該學到的一堂安全基礎課。學校要承擔起校園反恐安全防範的主體責任,健全完善工作機制,以“反恐標準”

落實人防、物防、技防措施,努力提升校園反恐防恐能力。同時,要把知識、辨別、防恐有關內容作為必修課,積極開展校園反恐应急演练,讓更多的學生知道怎麼躲、怎麼防、怎麼減少傷害。

免費醫療服務送到家門口

稠城組織開展中醫義診活動

社區生活圈

□ 通訊員 朱姣俊 全媒体記者 林曉燕 文/攝

11月13日上午,根據轄區居民需求清單,稠城老年開放學校聯合稠城街道通惠社區,通過義診、健康講座等形式,開展了以“初心寄深情 義診暖人心”為主題的中醫義診服務活動。

本次活動為社區居民提供了B超檢測甲狀腺、前列腺癌篩查、血壓和血糖檢測等體檢項目,並結合中醫艾灸及拔罐、診脈開方處方、中藥送到家等服務,讓居民在家門口就能享受到免費的醫療服務。活動

現場,義診人員耐心詢問居民的身體狀況,在為他們提供專業治療意見的同時,進一步普及冬令健康養生及老年病防治知識,提倡健康飲食、合理鍛煉。

11月14日是“聯合國糖尿病日”。為更好地普及糖尿病併發症防治知識,進一步提高糖尿病患者自我管理能力和活動現場還開展了一場糖尿病專題健康講座。專家醫師圍繞糖尿病病因、綜合治療、預防等內容展開,還不時與居民進行互動。

“今天,我不僅對自己的身體狀況有了進一步了解,還在家門口學到了不少養生保健知識,省下了跑去醫院掛號排队的時間。”家住通惠小區的張大爺對此次活動十分滿意。他說,家裏距街道新時代文明實踐所很近,平時對方舉辦的各類公益志願服務活動,只要自己有空就一定參加。



義診現場

3歲以下嬰幼兒照護服務工作走前列

市婦保院先進經驗獲全省推廣

□ 全媒体記者 曹曉蓉

本報訊 從近日在杭州召開的全省3歲以下嬰幼兒照護服務工作現場推進會上獲悉,市婦幼保健院相關負責人在此次會議上專題匯報分享了本市3歲以下嬰幼兒照護服務工作先進示範經驗。

據了解,近年來,市婦保院在3歲以下嬰幼兒照護服務工作方面積極整合資源,發揮專業優勢,助推嬰幼兒照護服務,為全省樹立良好典型,獲得省衛健委等上級部門的充分肯定。

在3歲以下嬰幼兒照護服務工作上,市婦保院主要做法是:整合資源,提升兒童健康服務能力,該院從兒童保健職能上整合兒童照護和早期發展服務,加強專科建設,補齊學科短板,融合中醫內科、康復科等學科,建立全方位(多學科)、全生命週期(兒童特殊時期)的兒童健康服務體系,充分發揮專業優勢,提升健康服務能力;發揮優勢,助力嬰幼兒照護科學發展,遵循嬰幼兒發展規律,提出養育照護方案,發揮醫教結合優勢,提升嬰幼兒照護項目質量;項目協同,促進嬰幼兒全面發展,通過資源整合、實行“三同一”服務模式,

高质量完成兒童健康服務項目。

2018年,我市在全省率先將實施0-3歲兒童早期發育風險和異常篩查及干預項目列為政府民生實事,共完成篩查36.5萬人次,篩出異常兒童4804人,均得到追蹤管理;2019年,我市成為國家農村兒童早期發展服務試點縣市之一,醫院發揮專業優勢,成功創建省級兒童早期發展示範基地。全市建成88個標準化的“農村兒童早期發展活動中心”,成為農村兒童早期發展工作的基層主陣地,累計進行發育風險篩查監測12萬人,養育風險篩查7萬人,其中篩查1次陽性8096人、連

續兩次陽性887人,上門家訪799人;我市承擔着國家普惠性托育服務試點任務,市婦保院積極發揮義烏市嬰幼兒照護服務指導中心作用,發揮專業優勢,率先建立標準化養育小組活動點,並以此推廣,全市建立了89個養育小組活動點,目前開展活動1440場次,受益兒童10128人。

通過兒童早期發育篩查及干預、農村兒童早期發展、嬰幼兒照護服務三個項目協同推進,我市在嬰幼兒照護服務工作中促進了兒童養育理念實現從關注疾病向更關注健康轉變,從關注健康成長向更關注全面發展轉變。

男子深陷淤泥 消防架梯救援

□ 通訊員 宗琳玲 宋國民 全媒体記者 駱紅婷

本報訊 “我侄子在池塘里捉魚,現在陷在泥里出不來了……”11月14日18時許,市民毛先生焦急地撥打了報警電話。

原來,毛先生的侄子在赤岸鎮下水碓村附近承包了一口水塘,當天在進行抽水清淤過程中,竟發現淤泥里“窜出”幾條大魚。沒想到淤泥很深,很快將侄子困住,而走在後頭的毛先生“逃過一劫”。“我用鋤頭想拉他出來,可是沒有用。”毛先生說,侄子也多次試圖走出,可是越陷越深,淤泥幾乎到了半身腰。經過近1個小時的“斗爭”,侄子仍在淤泥中“無法自拔”,束手無策

的毛先生只得報警求助。

接到市消防救援隊119指揮中心調派後,赤岸鎮專職消防隊很快趕到現場。“你把繩子綁到腰上,張開雙臂臥倒在泥面上。”帶隊指揮員王煒引導被困男子抓住救援繩,增加身體與地表的接觸面,然後其他隊員一起往外拉……“哎喲,不行,腳抽不出來,疼!”由於陷得太深,再加上被困時間較長,男子的腳已經“不聽使喚”。王煒迅速改變救援方案,用6米拉梯搭建一個“生命通道”延伸到男子身邊,他與隊員王捷雄順着梯子靠近,幫被困者解開身上的雨褲,將其慢慢拖出淤泥。

經過幾十分鐘的救援,被困男子安全脫險。“謝謝,謝謝!”上岸後,他對滿身淤泥的消防隊員連聲表示感謝。